評価問題　　　　　　　　　　　２年　　組　　番　氏名　　　　　　　　
最近，太郎さんのお父さんは運動不足であることを気にしています。そこで，インターネットで「運動と運動量」について調べたところ，次のようなことがわかりました。

次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。
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１.５ 歩行

２ 野球

３ 体操・エアロビクス

４ 卓球・テニス・ジョギング

５ バスケットボール

６ なわとび

８ 水泳

（１）太郎さんのお父さんは，趣味で卓球を　しています。卓球を１時間３０分したときの運動量を求めなさい。
　　　　　　　　運動量　　　　　　
（２）太郎さんのお父さんは，目標を決　　　　　　　　めて運動をすることにしました。

「目標の運動量まであと１３だけど，卓球となわとびで合計３時間分の運動をして，ちょうど運動量が１３になるようにしたいな。」と言っています。
卓球の時間をx時間，なわとびの時間をy時間として連立方程式をつくり，それぞれの運動の実施時間を求めなさい。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　卓球　　　　　時間，なわとび　　　　　時間
（３）お父さんの運動する姿をみて，太郎さんも毎日運動することにしました。ジョギングを始めましたが，今日は違う種類の運動をしてみたいと思い，運動の種類を変更することにしました。時間がなかったため、運動の予定時間を半分にしても，ジョギングをした場合と同じ運動量になるようにしたいと考えました。
　　　太郎さんは，どの運動をすればよいですか。下のアからウまでの中から１つ選びなさい。また，その運動であれば，運動の時間を半分にしても運動量が変わらないことの理由を，運動量を求める式をもとに説明しなさい。

　　ア　水泳

　　イ　なわとび
　　ウ　野球

記号　　　　
（１）正答　　
運動量　　　　4×1.5＝6　　　　　　　　運　動　量　　　　６　
（２）正答　　

　　　　　　　連立方程式　　 x＋ y＝ 3
　　　　　　　　　　　　　　4x＋6y＝13
                       よって，x＝2.5　y＝0.5
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　卓球　2.5(時間)　なわとび　0.5(時間)

（３）正答　ア
　　　理由
　　　　

　　　（正答の条件）次の(a)，(b)のいずれかについて記述しているもの。

　　(a)　「運動量を一定にすると，運動の強度と運動の実施時間は反比例の関係である」ことを根拠として，「運動の強度がジョギングの２倍である水泳であれば，運動の時間を半分にしても運動量は変わらない」という結論を記述していること。

　　(b)　運動の強度や運動の実施時間について，文字や具体的な数値を用いて，ジョギングと水泳の運動量を求めた上で，「水泳であれば，運動の時間を半分にしても運動量は変わらない」という結論を記述しているもの。

　　具体的には，　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　）内の表記はなくてよい
　　・（運動量が一定のとき，）（運動の）強度と（運動の）実施時間は反比例の関係である。よって，運動量は変わらない。　　　　　

反比例だけなら×
　　・運動量が一定のとき，時間を半分にすると，強度は２倍にならないといけないから，運動量は変わらない。
　　・ジョギングがａ時間のときは，４×ａ＝４ａ

　　　水泳が0.5ａ時間のときは，８×0.5ａ＝４ａ　　（よって，運動量は変わらない。）
　　・ジョギングが２時間のときは，４×２＝８
　　　水泳が１時間のときは，　　　８×１＝８　　
（ジョギングをする時間を変えても，同じように考えれば運動量はいつも等しくなる。）よって，運動量は変わらない。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　具体的な数字の式だけでは×
運動と運動量の関係





□運動量とは


　　運動によって活動する量の単位です。


　　運動量は，次の式で求められます。


　運動量＝運動の強度×運動の実施時間（時間）





□運動の強度とは


　　運動の強さを示す数値で，安静時を１としたときの何倍に相当するかを表したものです。
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